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Barkóczyért.
Nagyváradon történt. Egy képzett, de­

rék fiatal ember pályázott olyan állami 
hivatalhoz, a hová jogvégzettség kell. Meg 
▼olt a kellő kvalifikációja, jó bizonyít­
ványa, szorgalma, szóval minden kelléke 
az illető állásra. Sőt mi több: készen volt 
a kinevezése is s azt az illetékes főtiszt­
viselő már alá is irta. Mielőtt elküldték 
volna a kinevezést, a nagyhatalmi főtiszt­
viselőhöz betért egyik barátja. Bizalmas 
barátok közt sok mindenről esik szó; 
most valahogy erre a kinevezésre került 
a sor. A főtisztviselő megkérdezte a ba- 1 
rátját, tud-e valamit arról a fiatal em­
berről, a kiről szó van.

— Hogyne, volt a válasz. A vallása 
katholikus és szokott irogatni katholikus 
lapokba.

- Úgy?
A következő percben az aláirt kine­

vezési okmány a kályhában égett, az ál­
lást megkapta más, a kinél nem forog­
tak lenn ezek a súlyosító körülmények: 
nem volt katholikus és a mi fő: világért 
sem irt keresztény lapokba.

A mellőzött fiatal ember ped>g kény­
telen volt az ország másik határszélén 
állást keresni.

így történt ez az eset körülbelül tiz 
év előtt Nagyváradon.

Miért hozzuk fel ezt az esetet most, 
amikor már sokan elfeledték? Amikor 
a tettes főtisztviselőt már csak mint »pu­
ritán jellemű férfiút« emlegetik? Amikor 
nagyon jól tudjuk, hogy hasonló esetek 
megtörténnek ma is, régebben pedig napi­
renden voltak?

Azért, mert újabb heccek akarnak 
megindulni Barkóczy báró ellen, a ki a 
katholikusok tervszerű mellőzésének — a 
mennyire lehet — útját állja legalább a 
középiskolai tanárok körében.

A mennyire lehet, mondjuk. Mert tu­
dunk eseteket, a mikor a páholy embe­
rei olyan összeköttetéseket mozgattak 
meg, a melyeknek egy szavára a minisz­
teri toll is mozgásba jön ma is. Általá­
nosságban azonban el lehet mondani, 
hogy ma már a középiskolai tanárság 
körében nemcsak fanatikus szabadkőmű­
ves és hetvenkedő izraelita, hanem buzgi 
keresztény, sőt katholikus is lehet valaki, 
— a hivatalvesztés veszedelme nélkül. 
Nem vágják be az útját annak, a ki 
vallási kötelezettségeinek eleget tesz és 
Rómában a pápát tiszteli, nem Náthán 
polgármestert, az ifjakat becsületes jelle­
meknek neveli, nem Ferrer és más mo­
dern haramia-mesterek követőivé. Lehet 
már valaki katholikus tanár is büntetle­
nül. És hogy ezt egy 60 százalékában 
katholikus országban elértük, azt nem 

annak a 60 százaléknak köszönjük, mert 
az még ma sem ébredt eléggé öntudatra, 
köszönjük egyedül Barkóczynak.

Valamikor a maroknyi zsidóságot 
emancipáltuk; nem gondoltunk arra, hogy 
lesz idő, a mikor a kereszténységet kell 
Magyarországon a gyerekmaroknyi sza­
badkőművességtől emancipálni.

Ezt tette Barkóczy a középiskolák­
ban: egyenjogositotta a katholikus ta­
nárokat. Eddig megszégyenítő, az élő­
haladást lehetetlenné tevő bélyeg volt az 
állami iskoláknál az, ha valakinek a val­
lása és a meggyőződése is katholikus 
volt; ezt a szégyenbélyeget tépte le 
Barkóczy bátor keze. Eddig a páholy 
érdekszövetkezetébe (az ö nyelvükön: 
»testvéri láncába«) tartozás volt a leg­
jobb minősítés; ezzel majdnem egyen­
rangú kedvenc volt az aposztata pap. 
Barkóczy nem nyomott el, nem mellő­
zött senkit, csak a keresztény katholikus 
tanárokat emelte ki az elnyomatásból. 
Igazságtalanságot nem tud rábizonyítani 
senki; hiszen ha valakit, hát őt az első 
esetnél kivégezték volna. Abban az ál­
lásban az 3 elveivel csak kristálytiszta 
egyéniség állhat meg. És Barkóczy áll 
rendületlenül, hozzá nem fér a gyanú 
— csak a gyűlölet.

Ez a fanatikus, fekete, gonosz gyű­
lölet nem egyszer intézett már ellene hol

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Ernőd Tamás verseiből.'

A néma vonat.
Világtalan, rak éjszakákon, 
Suhanunk síkon, bokron árkon, 
Suhanunk, mint a gondolat, 
Suhanunk, mint az álom 
És nine» megálló perc sehol 
A tűnő állomáson:
— Süvít a hideg légvon-t — 
Vándorol vélem nesztelen
A néma gyorsvonat.

Jégből van » küllő, csontból van a sin, 
Jaj, merre cikázunk, mi vár odakinn r 
Mért hull a ködökbe kévéstül a csillag, 
Mért vágtat a rendje halotti kocsiknak?

• A szertő most megjelent kötetéből.

tv Valódi Perzsa és Szmirna-szönyegek legolcsóbb árban kaphatók '▼m 

Haas Fülöp és Fiai cég RIMANÓCZY-PALOTA.
Szőnyeg, ffiII!ffi»Y óriási választékban. <^>

Mért füstölög, izzik a szűrka mező ?
Tenger ragyog ott ... város. .. temető.. . ? 
Kulcsolt kezemet feszítem az égre, 
S'rva-dalolva vetemedek térdre, 
Karom kígyóivá küzd —
S arcomba csapódik, 
Szűk kuckómba lódít 
A szennyes, a kormos holtíekete füst.

Aludni tilos, moccanni se merj 
Fölébred az őröd, a néma vonat! 
Hadd lepje a dér, hadd verje a síél 
A gyásztakarós. tárt ablakokat 
Hallod: hahotánk, óbégat a kürtő, 
Hallod: nyöszörög, nyög ai ördögi gép — 
Ne sírj, ne remegj, ne vesd a keresltet, 
Ne törd a kezed, ne tépd meg a melled, 
Zápor veri fülkéd kongó fedelét.

Hét csövű sípod a hónod a'att, 
Érzed: fires árnyék, halott fadarab, 
Éned, idegen vagy, érzed te a senki 

Álmodni se tudsz csak rini, pityeregni, 
Aludni, aludni! környékez a vágy: 
ó hajdani esték, párnás puha ágy, 
Ó régi dalok, álombéli sipok, 
Varázshegedük, tűndérklarinétok, 
Ó távoli erdő, ó téli mező —
Tenger ragyog ott... város . . . temető . .. ?

Világtalan vak éjszakákon
Suhanunk s kon, bokron, árkon.
Suhanunk, mint a gondolat,
Suhanunk, mint ai álom, 
És nincs megálló perc sekol 
A tűnő állomáson^ .
— Süvít a hideg légvonat — 
Vándorol vélem résztélén
A néma gyorsvonat.

Hoffmann mesél.
A tűnt idők holt városába járok 
Ejféli kék házak között —
Ó ■■elyem rnyak, báiozé cipellők,
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alattomos, hol nyílt támadást. Most is 
ez akir ellene törni Gyűlölettel támad- 
zak neki, mert igaz ember, mert becsü­
letes férfi, mert bátor hitvalló Rend­
szeres vadászatot rendeznek ellene — 
az orvvadászok, a kik azelőtti tulhatal- 
mukat tisztességtelen mellékutakon tud­
ták biztosítani. Természetes, hogy az 
orvvadászoknak nem kenyerük a tisz­
tesség, a nyíltság, az egyenlő elbánás, 
az igazságo-ság. Nekik ma is a páholy­
beli puszipajtások protekciója kellene, 
hogy azzal pótolják a képzettséget, tu­
dást, jellemet, hogy azzal leplezzék az 
üresfejüséget, a jellem hiányát.

Barkóczy jellem és van tudása, más­
tól is jellemet és tudást követel — te­
hát pusztuljon Barkóczy.

Hát idáig már nem vagyunk. Bar- 
kóczytól megtanultuk, hogy igenis, tud­
nak ebben az országban a becsületes 
emberek is érvényesülni, csak bátorság 
kell hozzá. Edd g a mi szerény szer­
vezetlenségünkön csúnya diada't tudott 
aratni a szervezett szemérmetlenség. Föl­
ismertük, tanultunk belőle s ha eddig 
Barkóczy egy ember létére annyi becsü­
letes exisztenciát tudott megmenteni, hát 
akkor ha őt támadja meg bármiféle uj 
szervezett kultur maffia: melléje áll e*y 
ország becsületes keresztény közvéle­
ménye, melléje állunk milliók, mint egy 
ember

Egy képviselő kilépése. Okolicsányi 
László, a jákóhalroi kerületnek Kossuth-párti 
programmal megválasztott képviselője, már ré­
gebben elhagyta pártját s most belépett a 
munkapártba. Ext 80 nyomtatott oldalra terjedő 
nyílt levélben jelenti be választóinak.

Hová lesx, aki rég elköltözött ? 
Asifaltos utón, foltos uttón 
Halkan tapos talpam tova, 
Illan, mint őszi dér esett füvén át, 
Az obsitos holdfény lábnyoma.

Ott éjjelez fekete kupalákkal 
A déli vásár híres csarnoka, 
A vén városház órája világit, 
Itt a pókhálós, csöpp toronyszoba, 
Amott a park . . . lépésem »in koncert, 
Mely ó — keringet muzsikál, 
A Bacchus-pince zöld cégére csillog. 
Be’ szép e régi, télviz-végi táj.

A sárga söntés siró ajtaján át 
Holdas lépcsőkön sülyed le az ut, 
Luther bátyó, fújják még bent a nótát 
A vén sörházról, hol hét hársfa zúg? 
Es hova lett az ószeres, a bolttól 
Ki pápaszemén ős bübájt adott, 
Suhannak-ő nyári hervadáskor 
Kertünk alatt szellők és illatok ?

Es hóra lett a hárfázó kisasszony,

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése-
Budapest, október 21.

Navay Lajos alelnök 10 óra után nyitja 
meg az ü'ést.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvét észrevétel 
nélkül hiteleziíik.

Több jelentéktelen kérvény bemutatása 
után felolvasták az interpellációs könyvet, 
melybe

Rath Endre a Magyar Btnk botránya,
Rath Endre a lóversen, ügy rende­

zése,
Gróf Batthyány Tivadar a só szál­

lítás ügyébrn jegyzett be újabb interpellá­
ciót.

A Ház fél egy órakor tér át az interpel­
lációkra.

A napirend szerint következtek a névsze­
rinti szavazások.

Egy névszeiinti szavazás, után Mezssyő 
Béla volt államtitkár beszélt a javaslatok ellen. 
Nem akar nagy részletességben foglalkozni a 
katonai javaslatokkal, mert nem ak-sr annak a 
szerepére vállalkozni, aki még egyet rug a 
haldokló oroszlánon. (M »zgás a jobboldalon.) 
Lehet, hogy ez a beállítás nem tetszik a több­
ségnek, de ő úgy van meggyőződve, hogy a 
jövő is fogja igazolni. Nagyon könnyen lehet­
séges ugyanis, hogy Bécsben arra hatá ózz k 
magukat, hogy a javaslatban foglalt kétéves 
katonai szolgálatról visszatérnek a háromévesre 
s akkor ez a jelenlegi javaslat halálát jelenti. 
(Helyeslés az ellenzéken.)

Teljesen lehetetlennek tartja, hogy az al 
tiszti kérdésn-’k mostani megoldása és a le­
génységnek mintegy privilégiumba való vissza­
tartása, amely a hadsereg demoralizálását vonná 
maga u áo, a javaslatokban benne maradhas­
son. (Tetszés.) A vita már neg/edik hónapja 
tart.

Felkiáltás a jobboldalon: A szavazás nem 
beszéd!

Hederváry Lehel: Beszéljenek maguk. 
(Zal)

Angyal József: M .guk csak szavaz­
tatnak!

Melyik temető hárfáz most neki ?
Ó selyem árnyak, pillangós cipellők, 
A szél ma Hoffmann hüs ágyát veti: 
Vörös talárban jón felé Miracle, 
— Bus csodadoktor, csenget és danol, — 
S a tűnt idők holt városába holnap 
Majd csak elalszik Hoffmann valahol.

Alfréd apó románca.
Szép szöghaját az őszi alkony 
Ezüst pikével szegte be, 
Alfréd apó a vig és siró 
Komédiák agg mestere, 
Dalol, deklamál, dikciózik. 
Mókázik, táncol és kacag, 
S szive akár egy régi sírbolt 
őriz bíboros, bus halottakat.

Császárt játszott vagy vén csavargót, 
Csókolt, vagy csatára dobolt, 
A tréfa tarka templomában 
Tapsok és könnyek ura volt.

I
Hederváry Lehel: Halljuk Mikosevics 

Kanu otl
Mikoaevioa Kanut: M. baja van velem? 

(Zaj.)
Héderváry Lehel: Szeretném hallani, ha 

maga is beszélne.
Mikosevics Kanüt: Maga ne hencegjen 

(Zaj.)
Elnök Mikosevicset rendreutasitotta.
Héderváry Lehel sértő kifejezéséért 

provokáltatta Mikosevicset.
Mezőssy Bála folytatja beszédét és a 

Ház engedélyével foglalkozik az obstruk- 
cióval.

Ülés vége 2 órakor.

Fetser püspök üdvözlése.
Egyesületek tisztelgése

A szívből fakadó, őszinte üdvözletekkel és 
jókivánatokkal elhalmozzák Fetser Antal fel­
szentelt pü-pököt, abból az alkalomból, hogy a 
kiváló főpapot, hervadhatatlan érdemei elisme­
rés ül a királyi kegy, a Ferenc József rend 
gyémántokkal díszített középkeresztjével tün­
tette ki.

A vallásos érzület emelésé*, a jótékonysá­
gát, magasztos erényét gyakorló egyesületek 
szintén kiveszik részüké az örömből s szintén 
az üdvözlői közzé sorakoznak, azon jognál 
fogva, mert a kitüntetett főpapban egyik leg­
bőkezűbb támogatójuka , pártfogójukat tisz­
telik.

Tegnap délelőtt együttesen tisztelegtek 
Fetser Antal püspöknél az Oltáregyesület, a 
Biharmegyei Nőegylet, valamint a Patronage- 
Egyesület képvise etebtn özv. Grunvald H-n- 
nkné, özv O’áry Sándorod, dr Molnár Imréné, 
Olasz Akosné, Szentléleky Kálmánná, Vucskics 
Julia, Kiss Döméné urhölgyk, továbbá dr 
Lestyán Endre, Szilágyi Dózsa és Bószö ményi 
Géza.

Az Oltáregyesület nevében dr [ostyán 
Endre th ol. tanár, egy'eti igazgató üdvözölte a 
főpapot, igen csinos beszédben.

Az Akasztottak nagy románcát 
Szivet rikaión nyögte ma
S a lelke naélyin ott búgott már 
Egy ó-keringő méla dallama.

Csitt rózsaláncok, régi táncok, 
Alfréd apó már vén legény, 
A dalt is halkan dudolgatja, 
Estenden csak pihenni mén, 
Nem Ízlik már a csók se néki, 
S a pince forró, friss bora, 
Nem köll a bók, a bál, az asszony, 
Utthon vár rá a hideg vacsora.

Csitt rózsaláncok, régi táncok. 
Most áldozik a téli nap, 
Holdfény páncélban most kel útra 
A kóbor Szélmalom Lovag, 
Alfréd apó is útnak indul 
— A téli nap végsőt lobog — 
Aztán ^zeliden megziratják 
Régi szüzek, öreg kisasszonyok

Veiszlovits Adolf és Fia
cég „Concordia Entreprise des Pompes Fu né brew“ Első nagyváradi 
temetkezési, vállalatával és márvány müvek gyárával Rákóczi-ut 13. sz. 
a. épült házába (a régi Apolló épülettel szemben) ÁTKÖLTÖZÖTT-

Az 1858. év óta fennálló vállalat jóakaratu 
pártfogását és támogatását uj otthonában is 
kéri kiváló tisztelettel Veiszlovits Lajos
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A PatromgoEgyesület revében Szilágyi 
Dózsa a következő szép beszédet intéztei a 
püspökhöz:

Koronás tő, királyi kéz megtisztelte Méltó- | 
ságod által a keresztit. A kereszt egy uj er 
köles’ rend szimbo'utna: előtte vál ási, erkölcsi, 
társadalmi politikai rom; utána mindennek 
megújhodása. A kereszt egy varázsvessző, amely 
az arany és vérláztól letarolt ókor után a pál- 
más és iiliomos szivek légióját teremti. Kulcsa 
a világtörténelemnek, az igaz benső élet Út­
mutatója. Szerencsések vagyunk, hogy Méltó­
ságodban egy oly embert, papot, püspököt tisz­
telünk, kinek élete a kereszt erkölcsi tartamá­
nak megtestesi:ője. Mikor telkemmel a keresz­
tet Méltóságod mellén szem élem, eszembe jut, 
mint jár az épülő Szent Vince intézet állvá­
nyain, hogy ott a hideg téglákbó1, a nehéz 
traverzekből, egy beszédes intézetet újítson meg 
a kereszt eszeiéinek terjesztésére. Látom Mél­
tóságod, mint tud gyengéd szeretetével leeresz­
kedni a gyermeksereg érzelem és gondolat 
világába, hogy neveljen, bár a méltóság, kor 
és intelligencia annyira e.választja tőle. De 
Méltóságodban a nevelő gyengédség mellett 
megvan az a tevékeny erő, amellyel az 
Egyház jogainak tántoríthatatlan védője ;
megvan ar. a szeplőteleaséggel dicsekvő
gránit jellem, amelyen a rágalom mérges toga 
kitört, porrá zúzódott. Ily eszmék hatása alatt 
áll Méltóságod színe előtt a patronázs. Ez pe­
dagógiai kurzus a patrontsszek és védettjei 
számára, amely eszméit a kereszt természet­
feletti régiójából szedi, amelyek nem erőtlen 
elméletek, mert uj szivet, élt tét teremtenek. A 
kereszt e szerény harcosai a kereszttel kitün­
tette! együtt éreznek, örülnek, lelkesednek és 
kívánják, hogy a mindig elszakíthatatlan hűség 
fűzze Méltóságod e kereszthez; ez legyen ve- 
zércsiliaga, vigasztalása, ereje, hogy a kereszt 
utján és kereszttel küzdve győző legyen és 
győzelmével hervadhatatlan bt bért szerezzen. 
Isten éltesse, sokáig! éljen!

A nőegylet üdvözletét Böszörményi Géza 
egyleti titkár tolmácsolta remek beszédben.

Better Antal püspök rendkívül szívélyes 
szavakban válaszolt s meghatva rrodott köszö­
netét a tisztelet és szeretet ily spontán meg­
nyilatkozásáért.

Beöthy László első szerepl se a vármegyén
Gyakornokeagtcl a miniszteri székig

Ma egy hete már befejezett tény volt, . 
hogy a kereskedelmi tárcát volt főispánunk, ; 
Beöthy Lá-zló nyeri el. Az uj kereskedelmi j 
miniszter szerdán veszi át a minisztérium veze J 
téset. ekkor lép UJ hivatalába. A magas és 
fontos állás elfoglalása alkalmából talán nem 
lesz minden érdekesség nélküli visszatekinteni 
azokra az időkre, amikor a mai kereskedelmi 
miniszter talán még nem is á modta, hogy az 
ország egyik legfontosabb pozícióját foglalja 
majd el.

Az első hivatal, melyet három évtizeddel 
ezelőtt foglalt el Beöthy Lá«zló, szerény kis 
hivatal volt, de talán az iskolai tanulmányok 
után ő reá nézve, a körülményekhez képest 
volt olyan fontos, mint azóta egy életöltő ta­
nulása és tapasztalata uiáu a mai pozíció el­
foglalása

Beöthy Lászlé édesatyja Beöthy Andor al-

M nt már irtuk, r. a, va árnap déli 12 óra­
kor a nagyváradi katboakus kör, az urak kon­
gregációja, a katb. legényegylet és a Szent 
László menedékbáz egyesület tiszteleg a püs­
pök előtt, a magas kitüntetés alkalmából.

A nagyváradi kereskedők sérelme.
Panasz a nagyváradi állomás 

fel- és leadási raktára ellen

A nagyváradi kereskedők már évek óta 
panaszkodnak azok miatt az állapotok miatt, 
am< lyek a nagyváradi vasútállomás teher fel- 
és leadásánál uralkodnak.

Ezt a helyzetet még jobban elviselhetet­
lenné tette azen intézkedés, hogy a Máv ez 
évben kiadott rendek tével a Nagyvárad állo­
másra 3 napi póthatáridőt állppitott meg.

A nagyváradi Kereskedelmi Csatnok és a 
Csarnok kebelén kívül áló 130 kereskedő a 
nagyváradi kereskedelmi és iparkamara úján 
terjedelmes és kellőleg megindokol felterjesz­
tésben kérte a kereskedelmi minisztert, hogy 
ezen, a törvénnyel ellentétben álló póthatár­
időre vonatkozó határozatot helyezze hatályon 
kivül.

Az érdekes beadvány rámutat, hogy ilyen, 
a kereskedelem szén pontjából káros póthatár­
idő megállapiiása csak rendkívüli forgalmi vi­
szonyok esetére állapítható meg.

A nagyváradi vastállomáson azonban ilyen 
rendk’vftli forgalmi viszonyok nincsenek, hanem 
a raktárak szűk, célszerűtlen volta okozza a 
torlódást. Az áruk sokszor napokig kint hever­
nek, felügyelet nélkül. A raktár előtti rende­
zetlen, ki nem kövezett térség majdnem lehe­
tetlenné teszi az áruk oda és onnan való el­
szállítását. Aki valaha járt ezen a helyen s látta 
a raktárak szűk voltát, ezekről a bajokról mtg- 
győződhetett.

noki pennát. A nyolcvanas évek elején talán 
épen 1881-ben, amikor még nem is fej-zte be 
teljesen jogi tudimányait Bröthy, Király Viktor 
akkori vármegyei ügyész mellé lett beosztva. 
Akkor az ügyészi hivatal a megyeháza Nagy 
Sándor utcai részén a mai árvaszéki kiadó he­
lyén volt. Négyen dolgoztak abban az irodában 
Király Viktor, Beöthy László, Millye Gyula és 
Hant Gyula.

A sablonos administració elsajátítása után, 
mely igen rövid ideig ta> tott, Kiráiy Viktor egy 
hatalmas ptr anyagát adta oda a fiatal jogász­
nak, akit akkor az egész tisztikar becézve Laci­
kának szólított.

Ez a p^r pedig a vármegye és Rimanóczy 
Kálmán közt indult. Rimanóczy Kálmán ugyanis 
megvette az akkoti Zomborly-féle házat. A 
Zombor ly-féle ház és álkor a vármegye tulaj­
donát képező tnai ügyészségi épület között 
masfélméternyi széles terület volt, mely as 
egész épület hosszában húzódott és arra szol­
gált, hogv ott a foghárőr a rendes ellenőrzési 
útját teljesítse.

a teríiiet a vármepve tulajdonát ké

Az áll rr v ut takarékoske désa folytán 
csak két mázsa van a feladásnál s ezáltal a 
kereskedők alkalmazottai fél (napokig kényte­
lenek várni, valamint tűrhetetlen állapot, hogy 
a feladóknak keli az árukat a mázsára és a 
waggonckhcz cipelni A letdásnál is a felek­
nek kell az árukat cip-lui, pedig mind ez a 
vasút kötelesség lenn-, mert tel- és leadási és 
mérlegdijat szed a felektől. Délután 5 óra után 
már nem lehet árut feladni, dacára, hogy a 
hivatalos idő 6 óra. A raktárakban d. u. 3 
ór akor már egyiptomi sötétség van s dolgozni 
csak életveszéllyel lehet. Epp» n ilyen takaré­
koskodást ttz a va’ut a raktári személyzettel; 
nincs elég munkás.

A beadvány befejező része a kővetkező:
Ezek nem r< ndkivüli forgalmi viszonyok, 

hanem a kereskedelmi érdektkkel való legna­
gyobb fokú gunyüzés. Ha még elfogadható is 
vo'na, hogy a forgalmi intenzivnásnak az őszi 
szállítások folytán való fokozódása rendkívüli 
üzleti (és semmi esetre sem «forgalmi») viszo­
nyoknak tekintessék, még akkor is ott kell 
lenni a legmesszebbmenő kereskedői, a vasút­
nál, mint a versenynélküliség privilégiumát 
él vező intézménynél a szigorított gondosságnak. 
De erről a nagyváradi állón óson uralkodó vi­
szonyok közt szó sem lehet és ezért ismételjük 
égbekiáltó igazságtalanság a szóban levő ren­
delet a kereskedőkkel szemben, még ha jogá­
ban is volna a rendkívüli üzleti viszonyok közt 
póthatáridőt elrendelni, amire azonban joga 
nirc-en, mert sím az üzletszabályzatban, sem 
a törvényben erre rendelkezés nincsen és 
azért kérjük a Tekintetes Kereskedelmi- és 
Iparkamarát, hogy a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszterhez panaszukat sürgősen terjetsze föl 
és ott eszközölje ki, miszerint nevezett rende­
let teljesen tehát életbeléptetéséig visszaható 
hatállyal visszavonassék.

pezte ugyan, de a telekkönyvből nem lehetett 
tisztán megállapítani a tulajdonjogot. Rima­
nóczy azt állította, hogy ez a terület az ő tu­
lajdona és azt birtokába is akarja venni A 
vármegye természetesen védte a maga jussát 
és az ellankezőjét állította.

Ebből később hatalmas per keletkezett, 
melyben az összes beadványokat kezdettől 
fogva Beöthy László készítette. A perből a 
vármegye kerü t ki győztesen, ami kizárólag 
Beöthy László ügyes magatartásának és éles 
látásának tulajdonítható. A per alatt már fé­
nyes tanujelét adta Beöthy Lász ó fiataság’ 
dacára is, nagy tehetségéntk és alapos átte­
kintő képességének. Az első nagyobb szerep­
lése sikerrel járt tehát Bt ötbyr ek.

Király Viktor meliői Beöthy László, An­
dor testvérével együtt tanulmányútra indult 
Berlinbe és Pátisba. Mintegy két évet töltött 
kint a két Beöthy testvár, akik mikor haza 
jöttek, Beöthy Andor a pénzügyminisztérium­
ban, mint gyakornok nyert állást, Beöthy 
László pedig a vármegye szolgálatába lépett 
ismét. Megválasztották harmad, később má«od-

A ó

ELEKTROTECHNIK!! VÄLLALATA
Nagyvárad, Beöthy Ödön-u. 46.

ÖDÖN
HELYI ÉS ViDÉKI ielefon 
íw- 497.

Készít villamos világítási és erőátviteli, 
valamint csengő és házi telefon berendezéseket. 
A legjobb minőségű Dr. Jl'STH-féle 
Wolframlámpák 2 K 30 f.-ért kaphatók.
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A prezumti* trónöfökös házassága.
Szűk családi körben, de két ország rekon- 

szenves figyelme mellett folyt le tegnap dél­
előtt a se iwarzeni kastélyban, Alsó Ausztria 
gyönyörű, romantikus, vadregénves helyén, a 
leendő trónörökösnek, Károly Ferenc József 
íőherc gnek az esküvője Zita pármai herceg­
nővel, királyunk keresztleányával

A kastély kis kápolnájában délelőtt fél 
12 órakor maga a pápai majordomus Bisletti 
végezte az esketési sz rtartást.

Ragyogóan szép októberi mp tűzött be 
az ódon kastély ablakain, olt féaylett, sugár­
zott az örömre gyulladt arcokon, beragyogta a 
bájos, karcsú szép szőke hrrc»gi lány és a 
vőlegénye szivét.

A boldogság napja volt ez az ő számukra. 
És mi szívesen örülünk együtt az örvendezők- 
kel. Százszorosán kívánunk az ifjú főhercegi 
párnak minden jót, boldogságot, mert tudjuk, 
hogy a Habsburg ház egyik legrokonszenve­
sebb tagja »a mieink közül való« és hisszük, 
hogy ifjú nej«-, a finom, po-tikus lelkű Zita 
hercegnő is megismer bennünket és nem lesz 
a lelke, a szive idegen tőlünk . . .

Onnepi pompás zászló és virágdísz min­
denütt a környéken A kastély kapuidhoz ve­
zető utón gyönyörű diadalkaput állítottak fel, 
s az emberek ezrei lepik el a vadregényes 
országutat.

Féltizenegy órakor érkezett meg az ud­
vari különvonat St. Egydenbe, ahonnan a ki­
rály gróf Faar főhadsegéd kíséretében automo­
bilon robogott a schwarzeni kastélyba, ahol 
Káról? Ferenc József főherceg fogadta a ki­
rályt és bekísérte a nagy elfogadó terembe, 
ahol Zita hercegnő és édes anyja elébe men­
tek és hódolatteljesen ödvüzölték.

Kevéssel fél tizenkét óra előtt rendez­
kedett a náizmenett. A király és Mária Jozefa 
királyi hercegnő között ment a vőlegény, Jajme 
herceg és a "pármai hercegné között a meny­

aljegyzővé. Mint másod aljegyző a ka­
tonai ügyek referense lett. Érdekes, a ho^y 
a referálások alkalmával, melyek minden­
kor édes atyja Beöthy Andor előtt foly­
tak. Beöthy Lászlónak mindig alispán urnák 
kellett szólítani atyját és iiyen ref-rádák alkal­
mával bizony nem voltak ritkák a nagyon ér­
dekes viták az apa és fia, illetve az alispán és 
aljegyző között, melyből rendesen Beöthy 
László került ki győztesen.

A vármegyei tisztviselői állást csakhamar 
az élesdt kerület mandátumával cserélte fel 
Beöthy, aki Szlávi AHvért követte a képviselő­
ségben.

Beöihy László fiatal korában mindig igen 
komoly volt és nagyon szeretett mindent a 
legalaposabban m-gismerni. E nellett azonban 
nem volt zord, rideg, magábazárkózott, hanem 
jókedvű, kedélyes, amit azonban sohsem vitt 
túl a határokon. Könnyelmű soha sem volt, 
mig társai a dákót és kártyát forgatták, ő a 
könyveket tanulmányozta, komolyan készült 
pályájára.

Ami azután a képviselőségtől a mai napig 
történt, az már ismeretes főleg a bihariak és 
váradak előtt.  _ ii 

asszony. Utánuk következett a szász király, 
Ferenc Ferdinand trónörökös és a királyi caa- 
lád többi tagjai.

A kápolna gyönyörűen volt díszítve. A 
vendégek elfoglalták helyüket, a király az ol­
tártól balra arannyal kivert diszszékben foglal 
helyet.

A menyasszony és a vőlegény az oltár 
elé lépnek.

A menyasszony gyönyörű szép karcsú 
alakját nehéx habfehér selyemruha fedi, ame­
lyet ezüst mirtus és narancsvirág ékesít. Uszá 
lyán ezüstből hímzett bourbon Idomok vannak. 
A derék abból a régi, kincseket érő, csipké­
ből való, melyet nagyanyja, a portugál ki­
rályné esküvője alkalmával viselt. M-llén mir­
tus bo ré'.a, fején vakító csillogással esi log a 
király ajándékozta briiliáns diádén; gyönyörű 
az a huszonháromsoros gyöngy nyakék a 
nagy brillián. csattal, melyet a vőlegénye aján­
dékozott neki.

Mellette áll a vőlegény dragonyos kapi­
tányi egyenruhában, az aranygyapjas renddel, 
katonai érdemjellel és egy szász rendjellel.

Felbugott az orgona htngja és az Ur oltára 
előtt örök szerelemmel esküdött hűséget egy­
másnak a vőlegény és menyasszony. A vőle­
gény tanúi a szász király és Mária Jozefa 
here gnő, a m-nvasszonvéi Jajme herceg és a 
pármai Mária hercegnő voltak.

Az esküvő után a násznép visszavonult 
lakosztályaiba A menetet az uj pár nyitotta 
meg, aztán következett a király a pármai her­
cegnével, utána a madridi herceg Mária Jozefa 
királyi here -gnővel és a szász király Ferenc 
F<rdinánd királyi herceggel.

A villásreggelire öt asztalon teritei ek. A 
középső asztalok közepén Zta királyi he'cegnő, 
tőle jobbra a király, balra Káro'y Ferenc József 
királyi herceg, vele szemben B s'etti pápai dele­
gátus, a bourbon infáns, a braganzai hercegné, 
M'.ria Jozefa királyi hercegnő, a szász király, 
Mária Terézia királyi hercegnő. a bracanzai 
herceg és Mati'd szász hercegnő ültek. Ferenc 
Ferdináod királyi herceg, a pármai hercegné 
és a toskánai nagy hercegnék között ült.

A lakoma után egy halvány rózsaszínű 
automobil robogott a parkba. Az uj pártól el- 
buc uztak é= a következő percben a rózsaszínű 
gépkocsi már röpítette az ifjú boldog párt 
gyönyörű t jakon keresztül a rózsaszínű, uj 
nagy, szép boldogság felé, a Warthols kas­
télyba. . . .

Hosszú Vasul — azamosujvari püs­
pök Örömmel értesülünk róla, hogy a kor­
mány előterjesztésére az apostoli király dr 
Flossen Vazul lugosi püspököt — a szentszék 
hozzájáru'ásáv?! — szatnosujvári püspöknek ne­
vezte ki. Hosszú Vazul nyom évvel ezelőtt lett 
püspök Lúgoson, hol Radu Demetert vá tóttá 
fel. Benne a püspöki kar kiváló tagot a lugosi 
egyházmegye tevékeny főpásztort nyert. Most 
apostoli munkájához tágabb teret kap, mert a 
szamosujvári egyházmegye legn gyobb a görög 
szertartá u katho'ikusok egyházmegyéi közt. 
Hosszú püspököt Váradon is nagyon sokan is­
merik, a nyarat itt tölti mint Radu püspök 
vendége Biharfüreden s igen gyakran megfor­
dul Nagyváradon s mindannyian ugv ismerik, 
mint a magyar-román barátságnak egyik őszinte 
apostolát, k n»k működésétől sokitvármég az 
egyház és a haza

Finom női szabóság!
Tisztelettel értesí­
tem a n é. hölgy­
közönséget, hogy 
egy elsőrendű mo­
dern szabász veze­
tése alatt finom női 
szabóságot rendez­
tem be.

Tisztelettel

FLEGMÁN
divatháza

Bémer-tér. Alapittatott 1888.

Kisbiró a szuronyok között.
Az őszi had.estgyakorlatok alatt keik mai­

len eset történt a tenkei járás Béljenyér köz­
ségében. Az esetről röviden annak idején a 
honvédelmi miniszter rendelete alapján meg­
emlékeztünk. Ezu.tal a vizsgálat adatairól szá­
molunk be.

A tenkei íőszolgab.ró a mniszter rende­
lete alapján a katonák tulkapásr tárgyában 
megtartott vizsgálatról a következőkben tesz 
jelentést:

Bélfenyéren szeptember hó 3 án katonák 
voltak elszállásolva, akiknek reggel 6 órára to­
vább kelle t vonultunk. A katonaság részere az 
elöljáróság megfelelő számú fogatot rendelt ki 
a közsAgbő'.

Éjjel 12 óra után egyszerre nagy lárma 
verte tel Béltenyér községét, a katonaság ké­
szült a továbbvonulásra. A ló és szekértulaj- 
donusok között volt Bokor András is, akit 
azonban az elő:járóság mm rendelt ki a kato­
nákhoz részint azért, mert Bokor Sályom köz­
ségében köveket hordott egy építkezéshez, ré­
szint pedig az irt, mert erre szükség sem volt. 
Bokor tehát nyugodtan a háttá a uip fáradal­
mait.

Éjjel fel egy órakor egyszerre ’’atona 
fegyver: k csörgése verte fel Boko' házát. Mire 
Bokor kikelt az ágyából, már négy feltüzöer 
szuronyu baka állott meg e ötté Bereczky József 
37 ik gyalogezredbeli altiszt vezetése mellett. 
A sturonyos b’kák között pedig ott állott 
Ökrös Ltván kisbiró, akit azért kisértek ide a 
katonát, hogy az elöljáróság nevében szólu-a 
fel Bokor Andrást, hogy azonnal fogjon be és 
álljon rendelkezésére a katonáink. Ökrös Ist­
ván bármennyire is meg volt ijedve a katcaáic 
parancsát nem ’e'j'sitr tte, sőt kijelentette, 
hogy őt a katonák kísértés: és íz elöljáróság 
mit sem tud a dologról

Ekkor Ber-czky Reidl Adolf főhadn így ne­
vében felszólította Bokor Andrást, hogy azon 
nal fogjon be. Bokor kérte a katonákat, hogv 
ne kényszerítsék őt a befogásra, lovai kivan­
nak merülve, este 11 óráig hordták Sóiy->- 
rron a követ. Híd pihenjenek a lovak, reggel 
6 órára pihent erővel elfogja szállítani a reá- 
bizott podgyászt a rendeltetési helyére. A ka 
tenák nem hallgattak a kérésre, hanem az al 
tiszt egy katona segítségével az istállóoói ki­
vezette a lovakat és befogta. A ka'onák el­
hajtattak.

Bokor András gyalog kutyagolt a katonák 
után reggel 5 óráig. A kifáradt lovak csak 
alig hogy vonszolták magukat Másnap dél­
előtt 11 órakor végre addig könyörgött a fő-

20 százalékkal olcsóbb úri ruha beszerzési forrás. 
>. Ha finom szövetből készült divatos és modern szabású ruhát szeret 

viselni olcsón, sétáljon el

Darabont Gyula ÄS 
termébe, Páris-u. 12. sz. alá, vagy- hivja fel 980 sz. telefont,

m-rt azért van mellékutcában ez a különben teljesen modernül beren­
dezett divatterem, hogy vevőit olcsón és jói szolgálhassa ki. DVS fíktí- 
ruiita uiegérkiztek a legjobb gjártnuiju logil, franczia, skót és biui szívetek, 
double felöltő és iliiat aelléijkelKlk berendezkedésem olyan, hogy a leg- 
kényesebb ízlést is kielégíthetem. Műhelyemet és mintáimat bárki 
vételkényszer nélkül megtekintheti. EluörendQ munkaerők. Vi­
dékre mintát küldök, esetleg egy jól álló viselt öltöny beküldése elég, 
erről ujjat készítek. HltOtté*OS OgjélOkllk él ttíZtTlMlökWl rtOZlltfO I»
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hadnagynak Bokor míg az k’adta a lovakat és 
szekeret, melyekkel ha’a hajtőt' akifáradt em­
ber. Odahaza Bélf-nyéren pár napra rá az 
egyik ló a kiállott m-gerőlt“tés miatt meg- 
döglö't.

Bokor mivel a katonák jogtalanul jártak 
el vele szemben 900 korona kártérítést köve 
tel a katonaságtól ezen kívül l.Gvit-li a ka­
tonák megbüntetését magánlaksértés és hi­
vatalos hatalom.: a! való visszaélés miat'. A 
károsult ember az előljái ósághoz másn.p 
azonnal felment, ahol Nater Antal községi 
bírótól 70 fii ért kapott azzal, hogy ezt egy 
őrmester ha yta vissza a tel e-itett fuvarszcl- 
gálatért. Bokor ezt a pénzt egyenesen a hcn 
védelmi miniszterhez küldte t 1.

Kihallgatták a vizsgálat fo'yatr.án a köz­
ségi jegyzőt is, aki kijelentette, hogy cgyál 
talán nem rendelte ki B>kort iu/arra mert 
tudta, hogy lovai a kőhordás folytán kivannak 
merülve, de különben erre nem is vo t szük­
ség, mert a községből elegendő számmal volt 
kiállítva fuvar.

Kihallgatták Ökrös htván kisbirót is, aki 
előadta, hogy őt lakásáról szuronyt szegezve 
kisérték Bokorhoz.

A vizsgálat alapján a honvédelmi minisz­
ter fog ítéletet hozni a katonák túlkapásainak 
megtorlása ügyében

Följegyzések.
Az élesdi Luther Kénytelen vagyok Napoleon 

egy kevésbé stilizált mondásával hízelegni annak 
bizonyos érdekes külsejű és hányatott múltú urnák, 
aki a minap a debreceni kollégium theológiai főis­
kolájába beiratkozott. Fanyar mosoly ült a nagy 
hadvezér ajkán, mikor mélyen meg akarta bélye­
gezni az oroszok takargatott vadságát:

— Csak vakarni kell az oroszt és előtűnik a
— kozák

Szer Dérczy Imrei 0 ki volt lökve a nagy 
stilü él i.atos szalonjaiból az élesdi lomha fehér 
hegyek, szalmás házu falvai közé. Es ő érezte ki­
mondhatatlan kínnal, hogy ő második Luther, aki­
nek mérhetetlen ambíciója elpazarlódik a pici tem­
plomban. Sze eleit volna híres, nagy ember lenni; 
akinek megcsodálja majd az utókor finoman rnani- 
iürözött ujjait, merészen hajló, magas homlokát
— emelendő ércszobrán. Szeretett volna vakmerő 
reformer lenni és a nagy elhatározását ér elte a 
pompás lendületet vett élesdi ■— — — éjjeli ven­

déglői élet.
Mert a lutheri vágyak forrását itt kell ke­

resni.
Neki ez az élet szolgáltatta az inspiráló erőt 

a lutheri gondolatokhoz.
♦

Faluti eset. Ha tegnap délután három óra­
kor véletlenül a Kossuth; Lajos utcán jár egy 
krajcáros lap riportere, akkor ennek a kis cikk­
nek az ő kis lapjában ez lett volna a cime: 
Brutális apa. Mert úgy esett tegnap délután 
háromkor a Kossuth Lajos-utcán, hogy egy apa 
vastag ostornyélle! verte a nayy, felnőtt lányát. S 
a sugár, szép nagyleány sirva, szétbomlott hajjal 
rohant végig a hirtelen megtelt utcán. Az emberek 
ijedten futottak előle s fazva rántotta be sok kö­
kényes könyvelő kisasszony az üzlet ajtaját. A 
kék zubbonyos apa elkeseredetten verte, ütötte a 
leányt, rohant utána a Sas-passage ig. Itt mégegy 
szer végigvágott rajta s aztán utrabocsátotta. Meg- 
rázta az öklét:

— Te eéda, te romlott! Ezért neveltelek!
S körülötte tornyos frizuráju dámák félre­

húzzák az orrukat
— Ordináré egy ember! —- mondják, de 

azért reszketve nézik a büntető, rettenetes apát. 
Mellette csöndesen kullog az anya Sir és csftitja 
az embert. Az egyik dáma kifakad:

— Hogy tűri a rendőrség 'az ilyen brutalitá­
sokat! Mintha Bugaeon volnánk.

Es a tömeg igazat ad neki. Flutter

Czipö, kalap, harisnya és fehérnemű
legjobban ős legofcHÓbbnii

REICHARD áruháza 
czegnél, Föutcza szerezhetők be. 
Gymnasium, Reál és Polgári 
iskolai diák sapkák.
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* Gróf Széchényi püspök Sziléziában 
Gróf Széchényi Miklós v b. f. t., megyés püs­
pök tegnap elutazott Raudenbe (Szilézia), ahol 
Ratibor herceg kis leánykájának fogja a ke- 
resztség szentségét feladni. A püspök kedden 
már visszaérkezik Nagyváradra.

* Monstre deputácó a debreceni 
egyetem érdekében A debreceni egyetem 
ügyében, n int tegnap megír uk, monstre kül­
döttség u.azik a miniszterhez. Debr< ceni lapok 
nyomán mi is hirt adtunk róla, begy a mi nstre 
deputáció rendezősége gróf Széchényi Miklós 
megyés püspököt is felkérte, hogy a kütdött-

. ségbeu vegyen részt s a felkérést meleghangú 
levélben eszközölték. Mm biztos forrásból ér­
tesülünk, a kérdéses levelet a püspök még nem 
kapta meg.

* Orvosi kinevezés Dr Miskolczy Fe­
renc tőispán dr Ver zár Istvánt tiszteletbeli kór­
házi osztályfőorvossá nevezte ki.

* A Betterment szabályiét delet 
Borsa Egy félévvel ezelőtt már hue terjedt, 
hogy az ingatlanok értékemelkedéséről szóló 
szabályrendeletet (Betterment) a miniszter jóvá­
hagyta. Ez a szabályrendelet nagyon megköty- 
r.yitené Nagyvárad várcs fejlődését. Az öröm 
azt nban még korai volt, mint a belügyminisz­
ter i- gri p étkezett leirata igazolja. Ebből az 
játszik, h< k y n ég tárgyalás alá s ni ve'ték a 
minisztttiumban a szabályrendeletet, s mcst 
akar;ák sorát ejti ni. A belügyminiszter ugyanis 
a szál ályr r,delet tervezetet visszaküldte, azzal, 
hogy a közgyűlési határozattal és az összts 
tárgyalási iratokkal kiegészítve, négy példány­
ba újtól küldje fel a váré s a szabályzatot.I

* Ingyen vdlamoBviiágitast kérnek. 
, A B'hzrn egyel és Nagyváradi Nőegylet élt ök- 
| sége kérvényt adott te Nagyvárad városához, 
; amelyben kéri, hogy az általa feltartott Erisé

bet leányárvabázhan és a »Lujza Oithon«-ban 
elfogyasztott vi lamosáram dijának fizetése aló! 
nrntse tel a város a nf egyletet, tekintettel a 
szóban le ő intézetek jótékony céljára.

* Szacsvay Imr- emléke. Október 24-cn, 
k-ddtn 1- sz 62 ik évfordulója, hogy Szacsvay 
Imre Nagyvárad város első képvise’ője a füg­
getlenségi n, l a'koz t egyik szerzője báró 
Petényi Zsifctnoiid, a főrendiház első elnö­
kével és Cstiru- M.n’val együtt Pesten a 
vo’t uj épület udvarán kiszenvtdett. Szacsvay 
Imre emlékét méltó kegyeli ttel őrzi a nevéről 
n vetett Szac»vay>aszta4áisaság. Fennállása óta 
minden évben gyászistentiszteletet tartott leik: 
üdvéért k. végzése évfordulóján. E gyászi.ten- 
tisztekt nőst 24-én, kedden d. e. 9 órakor lesz 
a Szent László templomban, 26-án pedig, 
szerda este 8 órakor a Rimanóczy vendéglő­
ben levő különhe’yiségében ünnepélyes társas 
estélyt tart a Szacsvay asztaltársaság a vé'taau 
emlékére.

* A Liszt ünnep Az öt napra tervezett 
Liszt Fenne ünnep ma délelőtt 11 órakor kez­
dődött a budavári koronázó Mátyás-templom­
ban. A templom szentélyében gróf Zichy Já­
nos, Lukács László miniszterek, gróf Zichy 
Géza, az ünneprendező bizottság elnöke, Fü 
lepp főpo gázmester, Bárczy polgármester, az 
egyetemek rektorai, a Hóz^rrrr-család tagja és 
néhány mágnás foglalt helyet. Az oratórium­
ban több elegáns lipótvárosi hölgyet láttunk. 
A Liszt Ferenc koronázási miséjenek liturg ai 
előadásával kezdődött az ünnepség. A misét 
Csemoch János kaloncsai érsek celebrálta Ba­
kács Jáco« és Váraoy Géza segítségével. A 
zenét az Operaház magánénekesei, énekkara és 
zenekara adta elő. Az Ave Máriát Sándor 
Erzsi, M rschalkó Rózsi, Székelyhidy Ferenc 
és Venczel Béla énekelte, a karokat Szikla 
Adolf d rigálta. Az offertórium és Benedictus 
hegedűszólóját Hubay Jenő játszotta. Nagy 
áhítattal ís csendben hallgatta a közönség a 
misé', n iker azonban vége volt az ünnepség­
nek, óriási tolongás közepette távozott.

* Fe ebbezés a Szent Lássló-tér asz 
faltozása ügyében. A Szent László-tér asz­
faltozásának kezdésében Nagyvárad város tör­
vényhatósága akként határozott, hogy előbbi 
határozatához képest, újból az angol aszfalt-

i társaságnak adják ki a munkálatokat s ezen 
hatáioz.tot bő indokolással terjeszti fel jóvá­
hagyás végett a belügyminiszternek. Ezen hatá­
rozatot tm gfelebbezte Komlóssy József gazd, 

| taníc-nok. A fellebbezés szerit az angol aszfalt 
drágább volta nincs indokolva sem hosszabb 
ingyenes jótállási határidővel, sem olcsóbb fen- 
tartási dijakkal, mg a magyar asztalt újabb 
b adványában hosszabb ingyen s jótállást vál­
lalt. Nyolc hónap a a t va’ami próba burkolat- 

I iái alka ma lett volna az angol Neuchatel cég­
nek kimutatni, hogy az angol aszfalt jobb. így 
a kö/gyülési határozatnak reális alapja nincs. 
Kéri a minisztirt; hogy a munkálatokat vagya 
magyar aszta {társaságnak adja cda, vagy uj 
pályázatot rrdeij-n el.

* Teezler Simon fizetésképtelen. A 
nagyváradi kereskrdŐi világnak nagy srenzá- 
c ója v n: Te‘tlfr Sutod zöldfa-utcai pcsttó- 
nagyki rt skf dŐ beszüntette fizetéseit. A fizetés­
képtelen cég áruartozása 1560C0 korona, a 
pénztartozás SO.OCO koronát tesz, de még to­
vábbi pt r zj áss:ivák is vannak, melyeket most

i állítanak össze. Fessler S'tnc n vinbs jogon 
• gj» Natjvárrd város törvényhatóságának s 
nár msktr is v< It irzoivens, míg végre pár

taeoEszölö! Heoji borok!
Úgyszintén tisztán kezelt, legkiválóbb minőségű fehér é« vörös borok,
legolcsóbban: Mertz Nándor "csemegeözletében Körön. Telefon 448 SZ.
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éve kétemeletes bérpalotát épített a Zöldfa­
utcán A Teszler-cég bíróságon kívüli egyez­
ségre törekszik. Leginkább bécsi és brünni 
cégek vannak az esetnél érdekelve.

* Vasúti menetrendünk. A Tiszán­
túl mai számában közöljük Biharmegye 
vasutainak téli menetrendjét. Ez a menet­
rend a legújabb adatok szerint van össze­
állítva s teljesen pontos és megbízható. 
A nyári menetrendhez képest lényegesebb 
eltérés csak a nagyvárad—debreceni és 
a derecske—sárándi vasútnál van. Óhaj­
tandó, hogy a legközelebbi nyári menet­
rendben lényegesebb változások legyenek 
s teljesüljenek Nagyvárad és Biharmegye 
közönségének régi óhajai: a szegedi gyors­
vonat, az uj budapesti gyorsvonatpár es 
a mi legtöbb kritikát és rossz viccet pro­
vokált: az öreg belényes—vaskohi vasút 
mizériáinak enyhítése, (megszüntetéséről 
nem is beszélvén.)

* Uj üzlet a Bemer téren. A Bémer- 
tén üzletek díszes soraiban legújabban a Afos 
kavics cipőgyár üzlete vonja magára a közön­
ség figyelmét. Az uj üzlet igen ízlésesen van 
berendezve s már a kirakat pazar volta és ki­
állítása is érdemes a megtekintésre. Az üzletre 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

* Talált régi aranypénzek. Ifj Elek 
Gusztáv mezőpeterdi birtokos birtokán építke­
zés kőiben a munkások 49 drb aranyat ta ál- 
tak. Az aranyak 1729-1788-ból valók. A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy az aranyakat a 
birtokos küldje fel hozzá és az aranyak érté­
kének egyharmadát a mai pénz értékében 
meg fogja kapni. E'ek Gusztáv tegnap szolgál­
tatta be az aranyakat az alispánhoz, de egyide­
jűleg kérte, hogy hagyják meg birtokában az 
aranyakat, inkább hajlandó lesz ő megfizetni a 
kincstárnak az esedékes összeget. Etek kijelenti, 
hogy a pénzek nem olyan régié«, hogy numiz­
matikai szempontokból történelmi értékük lenne, 
ő reá nézve pedig családi ereklye a pénr. Az 
aranyak összesen 235 grm súlyúak.

A budapesti m. kir. tudományegyetem 
belgyógyászati klinikáján végzett kísérletek 
alapján meg lett állapítva, hogy a termé­
szetes Ferencz József-keserüvíz erős 
hashajtó eredménye mellett nemcsak kel­
lemetlen utóhatást nem idéz elő, hanem 
az étvágyat is még lényegesen megna­
gyobbítja. — Kapható gyógytárakban és 
füszerkereskedésekben. A Szétküldési-Igaz- 
gatóság Budapesten.

A lacikonyhák elhelyezése Gerő 
Armin rendőr-íőkapitány előterjesztést tett a 
városi tanácshoz, hogy a lacikonyhák továbbra 
is hagyassanak meg a Nagypiacon, de az elő­
irt közegészségügyi és köztisztasági feltételek 
betartása melleit, lakóhelyül azonban nem hasz­
nálhatók, mert ez esetben az eng délyt el­
vesztik. A mai állapot azonban csak kényszer 
s nem egy modern város keretébe való, miért 
is javasolja a főkapitány, hogy utasítsák a vá­
rosi mérnöki hivatalt, miszerint a Piac tér ren­
dezésevei egyidejűleg oly tervet készítsen, 
hogy a lacikonyhák megfelelő elhelyezést nyer­
jenek

* A tűzoltó szövetség gyü'se Nagy­
váradon. A biharmegyei tűzoltó-szövetség 
mióta Lukács Ödön áll az élén, nagy tevékeny­
séget fejt ki, hogy a tűzoltás intézményét mi­
nél szélesebb körben népszerűsítsék, megho­
nosítsák. Közelebb tűzoltó tantol vamot szándé 
kozik a szövetség Nagyváradon rendezni a 
biharmegye: községek részére. Óhajtandó, hogy 
minél töot> köziég kiküldöttjei résztv-gyenek a

j tanfolyamon és pedig olyan községek is, a 
melyekben még nincsenek tűzoltók, mert leg­
alább megtanuják, hogy tűzvész esetén miként 
kezeljék a fecskendőt s miként védekezzenek a 
tűz terjedése ellen. A biharmegyei tűzoltó szö­
vetség októbtr hó 29 én, vasárnap déle ölt 10 
órakor Nagyváradon, a megyeház nagytermé­
ben közgyűlést tart, amelyre már eddig is 70- 
nél többen jelentkeztek s a közgyűlésen kép­
viselve lesz az orsz. tűzoltó szövetség is. Ez 
alkalommal beszélik meg a Na.yváradon ren­
dezendő tűzoltó tanfolyam dolgát, továbbá elő­
adások lesznek a falusi vizszerzésről, a tüzfo- 
gatok kérdésének mikénti lega'kalmasabb meg­
oldásáról, továbbá szá nadásokat, folyóügyeket 
tárgyalnak. Délben társas ebéo lesz, délután 
pedig a nagyváradi tűzoltók gyakorlatot mutat­
nak be a vendég-koek.

* Megsemmisített vármegyei ha­
tározat tíiharvármegye törvényhatósága a 
jumusi közgyűlésen Székely Sáudor vicinális 
utak mérnöke részére 3000 korona utiátalányt 
szavazott meg. Ennek ellenében a közúti mér­
nök kőteles a felügyelete alá trrtozó összes 
utakat évenkint háromszor bejárni. A vár­
megye határozatát a belügyminiszter tegnap 
megsemmisítette azzal az indokolással, hogy 
az u’.iátálányo« javítása nem a törvényhitóság, 
hanem az alispán hatáskörébe tartozik az ér­
dekeltek anyagi helyzetének figyelembe vé­
televei. Ha az érdekeltek anyagi helyzete nem 
engedné meg a javítást, úgy a vármegye tá­
mogatás képen megadhatjs a szükséges összeget, j

* Az ügyvédi pálya megnehezítése 
Székely miniszter és Balogh államtitkár több 
Ízben kijelentették, hogy ezt a kérdést tekintik 
az igazságügyi és kultusztárca legégetőbb s leg 
gyorsabb megoldást követelő problémájának.

Az ügyvédjelölti gyakorlat meghosszabbítá­
sára vonatkozó törvényjavaslat már beterjesz­
tetett a képviselőházba. Ez az uj tör­
vény az ügyvédjelölti gyakorlatot két év­
vel meghoszszabbitja s a gyakorlat megkezdé­
sét a doktorátus megszerzésétől teszi füg­
gővé. A kiknek tehát jogi vizsgái (szigorlat, 
alap-államvizsga, ügyvédi) vannak hára, saját 
érdekükben siessenek, mert az uj rendszer 
az egész vonalon a vizsgák anyagának meg- 
tizszereződését és eddig nem ismert szigorú 
ságot és precizitást hoz majd magával. E 
tendencia különben már is érezhető, mert 
a censorok lépten-nyomon fokozódó köve­
telményeket támasztanak a vizsgázóval szem 
ben. Ne áltassa senki magát azzal, hogy a 
törvény méltányosságot fog gyakorolni, hanem 
fogjon azonnal a készüléshez, amelynek 
egyedül célravezető: időt, fáradtságot és 
költséget megtakarító gyors és biztos mód­
ját »A jogi vizsgák letétele» c. munkában (IV. j 
kiadás, negyvenedik ezer) találja leírva. Dij- | 
mentesen küldi dr. Dobó, Kolozsvár, Bolyai- 
utcza 3. 402 I

* EpilepHiia ellen sokféle gyógyszer 
van forgalomban. B; oayus azonban, hogy a 
hány epilep.ziáv beteg van, annyi féle a be­
tegség változata, ami természetes is, tekintettel 
arra, hogy az egyes betegek mennyire külön­
böznek egymástól nemre, korra és testalkatra 
nézv». Eb iől önként következik, hogy csak olv 
gyógymód eredményezhet tartós gyógysikert, 
mely minden egyes betegnek egyéni természe­
téhez alkalmazkodik. E követelménynek az a 
gyógymód felel meg leginkább, melyet a hír­
neve s sp ciáhsta orvos Dr. Szabó B Sándor 
hon sított meg, a mely több ezer esetben fé 
nyesen bevált és a szakirodalom részéről is 
elismerő méltatásban részesült. E gyógymód 
azért oly n.igy értékű, mivel az epilepszia gyö- 
ketes gyógyitását feszt lehetővé, m t a gyógyult 
esetek navy szarna is bizonyít. G 1 gyuUst ke­
resők forduljanak felvilágosításért Dr. S abó B. 
Sándor orvosi rendeő intézetéhez (Budapest, 
V. Nagykorona utca 18)

* Az idei szép őszi napokat legkelle­
mesebben CSÁKIT SÁNDOR terített asztalai mellett 
tölthetjük el, (vasut-állomási repülő-hid hegyoldali 
lejárójánál) hol mindenkor tisztán kezelt kitűnő 
hegyi borok, ízletes jó magyar konyha áll 
a t. közönség rendelkezésére. — Minden szerdán 
este friss flecken-sült. — A t közönség szives 
pártfogását kéri Csáky Sándor vendéglős.

* a Dr Richter féle Liniment Caps. comp, ( Horgony- 
Paín-ExpellerJ igazi, népszerű háziszerré lett, mely szá­
mos családban már sok év óta mindig készletben van. 
Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, kösz vény, csuznál 
stb.-nél a Horgony-Linimenttel való bedörzsölések min­
dig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járvány- 
kórnál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az altest­
nek Horgony-Linimenttel való bedörzsölése mindig igen 
jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménnyel 
alkalmaztatott bedörzsölésképpen az influenza ellen is 
és üvegekben: á K —.80, K 1.40 és K 2.— a 
legtöbb gyógyszertárban kapható; de bevásárlás alkal­
mával tessék határozottan: Richter-féle Horgony-Lini- 
mentet (Horgony-Pain-Expellert) kérni, valamint a 
„Horgony" védjegyre figyelni és csak eredeti üveget 
elfogadni.

#9“’ x Itt a vadászat!! Ha élvezettel 
akar vadászni, úgy fegyverét és patron szük­
ségletét szerezze be szakembernél, mert nem 
mindegy az, hogy csak puska vagy patron le­
gyen, hanem fontos, hogy az jó és szakértő 
által legyen készítve, ne hagyjuk magunkat 
félrevezetni hangzatos hirdetésektől, mert ren­
desen ké^őo báoju< csak míg, ha ilyeneknek 
felülünk. Sauer-féle fegyverek eredeti gyár: 
árban árjegyzék szerint; továbbá a leg-lső rendű 
gyárosok fegyverei csak LADÁNYI JÓZSEF 
puskamüvesnél kaphatók eredeti árban. M. kir. 
lőporáruda. Telephon 269. Nagyvárad, Rákóczi ul

x Magy. kir. szab. oszt, sorsjáték I 
Ennek a sorsjátéknak a nagy nyeremény esélye, 
sa amint a sorsjegye« eladásával megbízott 
eláiusitó« mintaszerű üzietvezttese annyira meg­
kedveltették a közönségei ezt a sorsjátékot, 
hogy rendszerint a sorsjegyek már a sorsjáték 
I.-osztásának húzása előtt mind eladatnak.

A most lefolyt XXV1I1 ik sorsjátékban is 
a sorsjegyek már az L o-ztály húzása előtt 
kiárusítanak u^y, hogy az elárusítók nem voltak 
abb n a helyzetben, hogy ennek a sorsjátéknak 
főhuzása alatt vevőiknek pótsorsjegyeket a to­
vábbi játékbani játszáshoz rendelkezésükre bo- 
c á-sanak.

A hivatalos tervezet a most következő 
XXIX-i« sorsjátékhoz az 1. osztály húzása no­
vember hó 16-17-en lesz a ma megjelenő szá­
munkban lesz közzétéve.

IpnnV lonrí órás és ékszerész 
uüllllj UUIIU Nagyvárad, Sz. János-u. 39 sz. 
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát zseb- és ingaórák­
ban, valamint legújabb klvltelfi ékszertárgyait, 
óra és ékszer javításokat a legjutányosabb árban 
pontosan eszközlők s valamint brfllíánw köveket és 

tört aranyat napi Arban becserélek és megveszem, 
óra javításokért 1 évi kezességet vállalok. A hely 
beli és vidéki n közönség szives pártfogasát továbbra 
is kérem. Maradtam

tisztelettel

Jenny Jenö.
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x Házvezetőnői állást keres középkorú 
r. kath. özvegy intelligens nő, aki a házvezetés 
külső és belső gazdálkodását teljesen érti, vi­
dékre is elmegy. Cim a kiadóba.

x Á LA GERBE ALID színházi cukorkák 

kizárólag csakis Aseódynál Kossnth-utcza ée 
( ukorkakirálynál Kert-utcán kapható eredeti 
csomagolásban, Les 2 K, II-ős 1 K, III-as 50 fill. 
Kiváló finom, jó minőségéért a cég neve garantia. 

Minden csomagon az Aszód; név olvasható. ;; 
Telefon 635. 550

x Október havában megjelenő magyar 
é‘ német folyóiratok nagy választékban érkez­
tek Kérjen mutatványszámot. Benkő Artur. 
Telefon 870.

Értesítés.
Van szerencsénk a mélyen tisztelt háztulajdo­
nos utak becses tudomásán hozni, hogy 
Óváry Lajos kályhás üzletét 
átvettük s az eddigi szolid alapon folytatjuk 

OVÁRY TESTVÉREK 
cég alatt.

Kiváló jóságu modern és ízléses kályháinkkal, 
pontos kiszolgálással és becsületes munkával óhajt­
juk továbbra is mélyen tisztelt megrendelőink elis­
merését kinyerni s a boldogu.t elődünk által szerzett 
bizalmat továbra is fentarta. A legdivatosabb és 
:: legegyszei :;

cserép kályhák
állandóan raktáron vannak.

Jatltásl munkák a legrövidebb Idő alatt eszközölretnek. 
Nagybecsű megrendeléseiket kérve, vagyunk tisztelettel 

Ováry Testvérek kályhás iparosok
(Ováry Lajos utódai).

Csengeni utca 27. szóm. 
---------------------------- ------------------------e

i ( sillár és fémáru gyártási telep : 
Nagyvárad « - - - - -
Szt János 0. 1. I 
Telefon 556 Készítek _ 
modern és stylszerü csillárokat?'^Tv^v 
petróleumra. ÁUlakttások s régi csillárok galvanizá­

lása; villamos motor, világítási és csengő 
berendezések a legolcsóbban. Kiváló tisztelettel STERN 
ADOLF. ftn

V X xr-4i

* »

Rimanóczy míibutorgyár. 
Állandó bútorkíállitás.

I. rendű tölgy és bükkfa parketta 
saját gyártmány

Saját készitményü modern cserép­
kályhák állandóan Faxtáron. Elvál­

lalja kályhák javítását.
Raktár és iroda: Rákóczy-ut, 

saját ház

TELEFON: 796

Költségvetés díjtalan.

■

Tudósítás!
Tudatni kívánom az igen tisztelt eddigi megrendelőim­
mel és az elegáns ruhákat szerető úri közönséggel, hogy 

az őszi és téli szöveteim 
megérkeztek. Angol és belföldi szövetekben oly nagy 
választékkal rendelkezem, hogy bármelyik fővárosi 
véggel Elveszem a versenyt, úgyszintén az előállí­
tásban is, ami a saját vezetésem alatt történik

Nagybecsű pártfogást kér

FRIEDLÄNDER
angol úri szabó cég

Nagyvárad, Szent János utca 4. sz. 
PR“ Mintákkal kívánatra háznál szolgálok. 
Telefon 11-41. Telefon 11-41. 

"országos közvetítő bank“ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Nagyvárad, Rimanúczy-utca 9.1. em.
Kieszközöl 

íörlesztéses és jel­
zálog kölcsönöket, 
Fi nancirozza HÁZAK VÉ1ELÉT és ELADÁSÁT 
és azokra, mint minden más ingat­
lanra a legmagasabb értékbecslés 
szerint GYORSAN OLCSO KÖLCSÖNT íoljóslltat. 

M------- -------- ---------------- ■

OVAS.
Óvakodjunk a selejtes 
kézi munkáktól. Bóvli 
árut ne vegyen, mikor 

újat és szépet 
nálam az elismert olcsó 
áron szerezhet be.

TATRAY GUSZTÁV 
Rákóczi-ut 4. sz. — Telefon 783. 
■W* Figyeljünk a czégre! "VU

mp. Iroda s raktár
* Bémer-tér 3. 
a legizléwsebb kivitelben

Szekrényágy 3 matraccal 20 
Sodronybetit 10 korona 
Rézkarniss 4 korona 

Gyermekágy 24 koronától feljebb, kapható

korona

vaskereskedönél Nagyvárad, Kossuth-utoa 
.........  10 sz. Telefon 636.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Vasárnap délután: János vitéz, este: Az 

adjutáns.
Hétfő: Az adjutáns.
Kedd: Az adjutáns.
Szerda: Az adjutáns.
Csütörtök: Ártatlan Zsuzsi.
Péntek: Ezred apjz:
Szombat: Theodor és Társa.
Vasárnap d. u.: Iglói diákok, este Az adju­

táns.

A ma esti premier. Ma este országos 
színházi esemény színhelye lesz a Szigligeti­
színház. A bécsi nagy siker után minden ma­
gyar színpadot megelőzve, Nagyváradon mutat­
ják be Az adjutánst, ezt az igazán kedves bé­
csi operettet. A darab maga rendkívül ötletes. 
Az előadás pedig oly fényesnek ígérkezik, mint 
még kevés volt Nagyváradon. Erdélyi Miklós 
úgy állítja ki a darabot, hogy a pesti színházak 
se hozhatnák különben. Az ulánus garn zon be­
vonulása maga frappáns látványosság lesz. A 
darab kiállítását megnézi Valentin Ernő színházi 
ügynök is, aki most kötö te meg a szerződést 
a többi vidéki színházakkal, amelyek a nagy­
váradi kiállítás szerint fogják a darabot elő­
adni. A fő női szerepeket F. Károlyi Leona és 
Zsigmondi Anna játszák. Leövey pompás aktuá­
lis kuplékat fog énekelni. A premier bérlet­
szünetben megy. Jegyek már alig kaphatók, a 
jobb helyeket már tegnap elkapkodták.

IRODALOM.
Ernőd Tamás versei. A napokban hagyta 

1 a sajtót Ernőd Tamás, jeles fiatal poéta 
verskötete; a kötetre legközelebb visszatérünk, 
addig is mai számunkban már költeményt köz­
lünk belőle mutatványul.

gináWReggelizés előtt félpohár L
Schmidthauer-f le K vS

Használata valódi áldás gyomorba- 1
jósoknak, székszorulásban szenvedőknek

Kapható Nagyvárad és vidékén minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.

Az elrontott gyomort

l PCPr íj VÍ 7 ^nSoía LtDVl U I\Li Kis üveg 40 fill.
Nagy üveg 60 fill.



8
TIS ZÄNTÖl 1911. október 22.

A* Élet 1911. október 22-iki siáma a 
következő érdekes tartalommal jelent meg: 
Vasárnapi lévé': Harc a stinpadon, R. K. 
Pátmány Péter. Petőfi Sándor. — Az O Tei 
históriája. Lafcadto Hearn. — Selene. (Re­
gény.) Orbán Dezső. — A »Casus Belli.« — 
Liszt Ferenc vallásos egyénisége és egyházi 
művészete. Csudáky Bertalan. — Boldog em­
berek. Teleky József. — A bolond meg a ki­
rályfi. Szécső Vilmos. — Ne légy haragosom. 
(Költemény) Erdős Renée. — Csütörtök ur. 
(Regény ) Chesterton Hévey. — Színház. 
Zene. — Mozgóképek. — Szerkesztői üze­
netek.

A »Vasárnapi Újság« október 22-iki 
száma Liszt Ferenc születésének százéves év- 
fordulójával foglalkozik. Gróf Zichy Géza, Han - 
pelné Pulsrky Polixéna, d'Izos Kálmán, Csu- 
dáLy Bertalan cikkei, a Lisztre vonatkozó ké­
pek, rebquiák, torzképek stb. nagy sokasága 
valóságos ünnepi albummá teszi a számot. 
Ezenkívül vannak még a számban képek a hét 
aktualitásairól: a mély-turók kongresszusá­
ról, Márkus László Attila-darabjának előadásá­
ról a Nemzeti Színházban, a Tájfun párisi 
előadásáról, Márk Lajos Amerikában festett 
képeiről, az egri szüretről stb. Szépirodalmi olvas­
mányok: Lampérth Géza és Majthényi György 
versei, Kaffka Margit regénye, Krúdy Gyula 
novellája, Atherton angolból fordított regénye 
Egyéb közlemények: Alexander Bernát szín­
házi levele, tárcacikk a hétről s a rendes heti 
rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. 
A »Vasárnapi Újság« előfizetési ára negyed­
évre öt korona. Megrendelhető a »Vasárnapi 
Újság» kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
Egyetem-Utca 4. szám.)

MULATSÁG.

Kath. legényegyleti kólón. A kath 
legényegylett ko.ónban részt vehetnek most már 
az ismétlő kolonisták is. Koiondij 6 korona. 
Kolon van kedden, csütörtökön és vasárnap este 
fél 9 órakor. Vasárnap este cigányzene játszik! 
Ma délután féi 5 órakor a katholikus legény- 
egyletben ünnepélyes tagfelvétel lesz. Az ér­
deklődő iparosiíjakat és mestereket sziveién 
látja az egylet.

TANÜGY.
Megszűnés fenyegeti & belényesi 

munkaagimnásiumot. Btlénye^ben két év­
vel ezelőtt alakult meg a munkásgimnázium. 
A népművelés szempontjából fontos feladatot 
teljesi ő intézmény sehonnan sem kapott támo­
gatást es így azóta csak adósságból tartotta 
fenn magát. Tegnap a munkásgimnázium ve­
zetősége kérvényt intézett a vármegyéhez, 
hogy részükre bármily anyagi támogatást adjon j 
A kérelmezők bejeleni k, hogy ha nem kap 
nak támogatást kénytelenek lesznek beszün­
tetni a munkásgimnáziumot.

Községi iskolák államosítása A 
nagyváradi állami iskolák gondnoksága tegnap 
délután ülést tartott, Boráé Ferenc főjegyző 
elnöklete alatt. Az ülésnek érdekes tárgya volt 
az elnök jelentése, amelyben kitérjeszk-dett 
arra is, hogy a széles-utcai községi iskola két 
tantermét a községi polgári iskola foglalja el s 
jövőre az igazgató lakásába is iskola kerül. A 
réti állami iskola túlzsúfolt, mig az ottani köz­
ségi iskola létszáma megc appant. Célszerű 
volna ezt az iskolát átadni az állami iskolához 
s a községi iskola mai épülete a kifejlesz'endő

polgári iskola céljaira szolgálhatna. A csillag­
városi iskolát, amely 2 osztályú, szintén adják 
át az államnak. A Litycgó területén a gond­
nokság nem találja jónak az iskola építését, 
mert a c«illagvárosi gyermekeknek egy forgal­
mas országúton kellene átjárni. A velencei 
iskolát szintén átadardórak véli az elnök, 
hogy az állam tovibb fejleszsze. így három 
is kolacsoport államosítását lehetne keresztül­
vinni. Szóba került a hegyi iskola létesítésének 
a kérdésé is. A bizottság ezenkívül a zárszá­
madásokat és költsgvetést tárgyalta.

SPORT.

A. N. A C Debrecenben. A bajaoki labda 
rugó mérkőzések n ár javában folynak, jó részük 
már le is zajlott s egy kissé megkésve neve­
zett a debreceni K. A. S. E. amelylyel mára 
tűzte ki a N. A. C. bajnoki mérkőzését a
M. L. Sz. A küzdelem szintere ezúttal Debre­
cen lesz, amelyre elsőrangú csapatot állít ki a
N. A. C., amely a K. A S. E-t legutóbbi ittlé­
tekor 6: O-ra verte m*g. Az eredmény valószí­
nűleg a váradiak javára fog eldőlni, tekintettel 
f rra, hogy azóta óriá it fejlődött, amit a buda­
pesti fcE. S. C-n aratott fényes győzelmével is 
igazolt.

Indulás a pályaudvarról d. e. 11 óra 40 
perckor, A N. A. C. vezetősége szívesen lát ér 
d eklődőket, akik féláiu kedvezmény es vasúti 
jegyei utazhatnak. Biró Sándor lesz a match 
birája. Az eredmény este a Szalon kávtbáz ki 
rakatéban lesz kifüggesztve.

Igazságszolgáltatás.

§ A köbölkuti gyilkosság Már öt 
napja folyik az e^küd'széki tirrva’ s az ér- 
köbölkuti rejtély-* gv'-o^á^ Cg.<b n. Eddig 
már több, mint hatvan tanút hallgattak ki ez 
ügyben, s a tárgyalás unalmas szürkeségét 
csak tegnap zavaita m-g az a hír, hogy Pokol 
Mihály köbölkuti lakost a rendőrség letartóz­
tatta, mert néhány tanút hamis vallomásra 
akart rábírni, akit n a a rendőrség átkisért az 
ügyészséghez. Holnap délelőtt még egy tanút 
fog kihallgatni a biró-ág és hétfőn e hó 23 án 
rákerül a sor a perbeszédekre. Az ügyésznek 
és a védőknek oly hatalmas anyagot kell fel­
el olgozni, hegy a perbeszédek e'Őadása leg- 
alább egy és fé nap< t vesz igénybe. ítélet 
valószínű eg keddre várható.

MUSCHONG- BUZI

| BUZIÁSI PHÖNirV.T
BARI IBII N-MENTES

termés sete» áeványvi«.
tditgyógyit. tdií-flyóflyit

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmaz­

nál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlja. ........ Főlerakat:
JARKY ANTAL utóda

cégnél Nagyvárad at»

NYTLTTflR.

NEUMANN TESTVÉREK [
(hegfestészeti és diszövegezisi műintézets. !

ílvegcsiszoló és tükör árugyár.
NAGYVÁRAD, RÁKÚCZI-UT 55. SZÁM. I

A főtisztelendö papság szives 
figyelmébe ajánljuk műtermünket

templom eblakok diszúvegezésekj 
készítésére, művészies és egyszerűbb j 
kivitelben ólom keretbe foglalvaJ

CZÉGÜNK TÖBSZÚRÖSEH KITÜNTETVE.
Telefon 1164. i

PÉNZi
Olcsó

löketöríeszteses kölcsönöket
10—75 évre folyósít, úgyszintén régi 
drágább kamatú kölcsönöket kicserél, 
convertál a lehető legrövidebb idő alatt.

mr Házak- szőlők, földbirtokok
örök árban való adás-vétel vagy bérletét 
a legsikeresebb eredménynyel közvetíti.
Földbirtok parczellazasat
saját költségén elvállalja és financirozza.

Falud! Ignác« ufóda

BARNA ARTHUR

I
 bankbizományi és ingatlan forgalmi irodája 

WGYVARSD. MÉSZAROS-UTCZfi 2-ik SZÁM

*F0G AK.|

ál

Ép gyökerek bennhatyásával 
müvészikivitelben szájpadlás 
nélkül is készít kitűnő hir- 

neVÜ

F oom űtermeb en 
özv Dr. Deákné 
Nagyvárad. Kossuth u. 2.

Foxete Sassal szemben

TÁVIRATOK.
A jövő évi költségvetés.

Budapest, október 21.
(Saját tudósitónktól) Az 1912. 

költségvetést tekintet nélkül a véderőre 
form tárgyalására, csütörtökön tárgyalás 

alá veszi a pénzügyi bizottság.
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Beöthy László hosszupályii kép­
viselő jelölt

Budapest, okt. 21.
(Saját tudósítónktól ) Bernét István 

vezetésével H isszupályiból legközelebb 
100 tagú k üldöttséget me :y Beöthy László 
elé és trlajanija a miniszternek a kerület 
mandátumát. Beöthy Lászlónak nem lesz 
ellenj-lölíje.

Megszökött magyar szélhámos
Grac, okt 21.

(Saját tudósítónktól.) Az itteni tör­
vényszék vizsgálati fogságából ma meg­
szökött Schvarcz Sámuel magyar szélhá­
mos A szélhámos Magyarországról óriási 
csalások után menekült ki Amerikába, 
ahol szintén megkísérelte régi mestersé­
gét jövedelrneztetni, de nun jutott ered­
ményre

Török —olasz háború
Konstantinápoly, okt. 21.

(Saját tudósilónktól.) A nagyvezir ma 
kijelentette, hogy a béketárgyalások ked­
vező mederben folynak A béke legköze­
lebb létrejön a két állam közölt. A nagy­
vezir nyilatkozata szerint a béke Török­
országra előnyös lesz.

Salgótarjáni kőszén — — 674’ —
Osztrák államvasut részvéay — 719 — 
Közúti vasút — — — — 789 —
Beoesini cement — — — —.—
Rimatnurányi vasmű — —■ 619 — 
Városi vasút — — — — 415.—

A szerkesztésért felelős:

Dr VÜCSKICS GYULA

Repülés az Appeninieken át.
Róma, okt. 21.

Levasseur repüléséről Bolognából a 
következőket jelentik: R°ggel 8 óra 56 
perckor szállott föl Bevassaur egyfedelű 
gépén Bolognában s néhány perc múltán 
ezer meter magasságba emelkedett. Átrö- 
pult a Monte Pianon s másfél óra is alig 
telt bele, már túl volt az appennineken. 
A száz kilométeres távolságot Bolognától 
frórencig pon'osan egy óra 30 perc alatt 
tette meg. Florencben delelő'! 10 óra 28 
percKnr szállott le. Levasseurl és ulitár- 
sát, báró de la Nocet nagv ujjongással 
fogadták a leszálláskor.

KÖZGAZDASÁG.

Meghívás. I
A »tulkai földbérlö szövetkezet« 

1911. évi október 31-én délelőtt 10 óra­
kor a községházánál tartja meg alapsza­
bályai 24. §-a alapján

évi rendes közgyűlését, 
melyre a szövetkezet tagjait az alapszab. 
26. §-a értelmében meghívom.

Tárgysorozat:
1. Az 1910—1911. évi üzleteredményről 

szóló igazgatósági jelentés tárgyalása és elfoga­
dása.

2. A felügyelőbizottság jelentése az évi 
mérleg- és üzleteredmény számláról.

3. Az 1910 — 11. évi zárszámadások meg­
vizsgálása és jóváhagyása.

4. A mérleg megállapítása.
5. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság, 

s a pénztárnok részére a felmentvény meg­
adása.

6. Igazgató elnök és a pénztárnok lemon­
dása, s helyük választás utjáni betöltése.

7. A felügyelőbizottság választása.
8. Esetleges indítványok.
Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság ál­

tal megvizsgált és jóváhagyott zárszámadás és 
évi mérleg a községházánál kifüggesztetett és 
bárki által megtekinthető. — A szövetkezet 
tagjainak száma: 226., üzletrészek száma: 297.

Tulka. 1911. évi október 18-án.

Kiss Ferencz,
igazgató-elnök.

Formára es tartósságra 
felülmúlhatatlanok 

a MOSKOVITS 
anatómiai czipök. 
Egységárak: 10, 13, 17 korona 
Nagyváradi fióküzletek:

I Kossuth ntcza 5. Gyínpilet.
II. Beier-tér, Bazar-epulet

III. Zoldfa-utcza 1 sz Dr. MUNK-ház

Moskovits Farkas és Társa
ezipö és csizmagyár részvénytársaság.

A Biharmegyei Gazdak Äru es Hitelintézete rt.
Nagyvárad. Nagypiac-tér, Andrényi-haz.

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona.

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók ő,/'-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.

Leszámítol váltókat a legelőnyösebb ka­
mat mellett gazdálkodik, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
olcsó díj mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyó­
sít házakra és földbirtokokra 161

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Aiifiyvsirad város

Gabona üzlet
Borgida Béla és Társa jelentése.

Budapesten
A gabona tőzsdén tegnap kissé szilárd vöt 

azirányzal. Készaiuk forgalom húszezer mázsa 
5 fillérrel magasabb árak mellett.

Határidők zárlata :
Októberi búza — — — — 12.—
Apr lisi búza (1912) — — 12.14
Októberi rozs — — — — 10’41
Áprilisi rozs — — — — 10’55
Októberi zab — — — — 9 62
Áprilisi zab — — — — 9’73
Májusi tengeri (1912) — — 8 65
Augusztusi tengeri — — — 7.88
Augusztusi repoe — — — 14’60

Budapesti értéktőzsde.
áfag/ar Általános Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 832’— 
Osztrák hitelrészvény — — 637’— 
Jelzálogbank — — — — 483 — 
Leszámítoló és pénzváltó — 568’ —

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér 1.

Ért esitjük a t. közönséget, hogy a

Wolfram lámpák
ára olcsóbb lett, Wolfram és egyéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére all. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Égés* éjjel ügyeletes aaolgálat

Elvállaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
sek felszerelését.

í v l á m p á k
állandóan nagy választékban kap­
hatók.

Villamos motorok
>/« Merőtől Bloúti ai|y$agbai

Költségvetések ingyen

Telefon nám 514. Pőacerelő telefonja 55. sx.
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Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Migy. Kir. 

Szab Osztálysorsjálék (XXIX sorsjáték) 1 o ztály.»ra szóló sorsjegyeket f lúlvizsgállák, azok a íőírusitóknak árusítás

végett kiadatlak. , , , , __
Az 1. osztály hozása 1911 november hó 16. és 17-én tartatik meg. A hozások a Magyar királyi állami 

ellenőrzi hatoség és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási térimben. Sorsjegyek a Nagy. Kir. 
Szab. Oszlálysorsjátéli valamennyi árusítóinál kaphatók. .

Budapest isit évi október M 22-én. nagy. Bír. Szab. OsztálysorsjátékIgazgatósága.
Tolnay. Hazay.

—■1MB llfTTIir“"^ -14*gMUBU ■■»■■■■■

TÁTRAY és TSA RT.
Vs trlőce és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér. I

Elvállal: Épület és mülakatos 
munkákat, vízvezeték és csator­
názási munkákat, gyárak teljes 

berendezését, közlőmüveket.

Gyárt: gazdasági gépeket és 
ekéket, magánjárókat és cement­

ipari gépeket.

Bibarvármegye legnagyobb gépjavító 
műhelye._________ :

Műszaki gépészmérnöki iroda.

Szőlő­
oltványokat 
szállít amerikai si­
ma és gyökeres 
vesszőket különféle 
fajokban, fajtisz­
taságért jotáltva 
legdusabb válasz­

tékban a már évek óta elsőnek és legmegbízha­
tóbbnak Kisküküilömenti első szölöottvany-telep 
ismert____________________________________ ’--------_

tulajdonrs: CASPARI FRIGA ES 
MEDGYES, 30. sz. (Nagyküküllő-megye.) 
ooo Tessék árjegyzéket kérni! ooo

Az árjegyzékben talál! atók az ország minden részéről 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének meglét, le előtt az ismerős 
személyiségi kiöl úgy szó-, mint irásbelíleg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szölötelep meg- 

tizl at< íágátt 1.

Előkelő vidéki pénzintézet 
az á tala birt, minden ágazatot mivelő 
nagy biztositó intézeti főügynökségéhez 

vezető tisztviselőt keres 
Javadalmazás egyelőre 2000 kor. törzs­
fizetés és a főügynökség évi tszta jöve­
delmének 10%. Pályázótól, ki 26—32 
évesnél idősebb nem lehet, megkiván- 
tatik az összes irodai munkálatokban 
és a kü ső teendőkben való teljes jár­
tasság, jó megjelenés, kellő szakértelem 
és önállóság. A román nyelvben jár­
tasok előnyben részesülnek. Ajánla­
tok az eddigi alkalmaztatási hely és 
referencziák megjelölésével „G. B.“ jeli­
gére ECKSTEIN hirdetőjébe Buda­
pest, Erzsébet körút 37. intézendök.

A világhírű

jílndsi borviz
a legjobb és legolcsóbb, a legelőkelőbb orvosok 
által ajánlott természetes savanyu ásványvíz. A 
málnási borviz üdít, étvágyat gerjeszt és elősegíti 
az emésztést. Kitűnő l atá-u hii!e< < < ki-zvénynek 
valamint elkerít. a jirvanx ■ égeknek.
Ezen világhírű gyógyhatású ásványi kapható 

minden üzletben.

Főraktár: Alt 111111111 CS Tál’Saí 
bor és pálinka kereskedése Nagyvárad, Torna-u.

Telefon 1067.
Literje 24 fillér, 10 üveg megrendelésnél házhoz 
szállítjuk. Vidéki megrendelések pontosan és gyor­

san eszközöltetnek.

K F C O
Porosz-szalon köszéntégla

a legkiválóbb

fűtőanyag
/ 1 órai files körülbelül 4 flllír

Nem porziK
Nem piszkit
Nem hagy salakot
Sulyhiány kizárva

100 darab házhoz szállítva

5 korona.
Kizárólagos képviselet

Weisz Lajos
kereskedelmi és műszaki irodája

Szacsvay utca 81. sz Telefon 323
Vidéki megrendelést pontosan eszközöl

KÁLYHA 
TÁLCZÁK 

ELLENZŐK 
FAKOSARAK 

SZENTARTÓK 

NAGY

VÁLASZTÉKBAN

raNB^E

Ä V Í1W V £t<! DíCnTíí különlegességek vaskeres ke- 
l<£.Ok.vLl va déseben N. Várad, Rákóci-ut
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i Dajkovits E.
f é ii y i r <> d a j ú b a n 

Saa palota

I
I esküvői felvételek a leg-
g díszesebb elrendezésben, 

t j
| villany felvételei speciálitása
_ utólérhetetlen.
s;
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Uradalmak, gazdaságok, községek hajó kutat akarnak, forduljanak:

ifárkuíz József
villanyeröre berendezett épület és diszmülakatos ipartelepéhez 

NAGY VÁRAI), Pereces-utca 9 naáni.

Szép, tartós és jól fűző

t a h a r é k t íí z li e I y e k
és lakatos tömegáruk állandó raktáron.

Drótkerítéseket a legjutanyosahb áron készít.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A».r. ...

! Bumbera István
-------papi- és polgári szabó
NAGYVARAI», RÉMER-TÉR.

Úgy a helybeli mint 
a megyei fötiszte- 
lendö papság szál­
lt litója. ■
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

■sä

2—3 középiskolát végzett fiú
— nyomdász tanulónak

: : felvétetik : :
Szent László-nyomda

R.-T.-nál.
1

* 1

Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

PÁL SÁNDOR
műbútorasztalos

Nagyvárad, Uri-utcza 49. szám.
Elvállal minden szakmajaba vágó 
munkát, u. m.: matt és fényezett 
szobaberendezések, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.

Jó és ízléses munkáért Jótállók.
Telefon; 629. sz. Telefon. 629 sz.

192

Vas- és Rézipar r.-t. Nagyvárad
Telefon Gyártelep 1015. Telefon Városi raktár.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

gay* Rákóczi-nt 13-ik szám alatt 

Weiszlovits - palotában 
vas-és rézbútor kiállításunkat 
folyójhó 15-én megkezdtük. Raktáron 

tartunk a legszebb és legjobb kivitelű 

árukat. Eredeti gyári árban árusítjuk.

A szabadalmazott Éden-pammg kizárólagos eladási helye !
A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, a megtekintés vételkényszer nélkül 

maradunk Teljes tisztelettel

Vas- és rézipar R.-T.



A Liniment. Capsici conip., 
a Horgony-Pain-E xpel ler 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvenynel, 
MaMMMMMMBM osuznal és meghűléseknél. ■»■>■>■>■>■»•■■> 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz**, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

BIIGÍÖN 
(FernoleniH) 

a legjobb cipő krém 
C Miodenttu kapható! j 
A bécsi TadásitU kiálliu. on 

arany áremm# kltflatetv.i

Feldstrick Kálmán
kön vköteszete es dobozgyártasa

Nagyvárad. Rákóczi-ut Moskovits-ház
A Széchenyi étteremmel szemben

Részvénykicserélési felhívási
Az Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi bank és j 

Központi Takarékpénztár r. t. felhívja azon tisztelt 
részvényeseit, kiknek birtokában Központi Taka­
rékpénztári részvények vannak, hogy ezen 
részvényeket, szelvényivekkel együtt, kicserélés végett 
az Egyesült intézet Teleki-utezai fiókjánál (Téleki-u.
3) folyó évi október hó 10-tőí október hó 

31-ig beszolgáltatni szíveskedjenek.
Minden egyes Központi Takarékpénztár részvény 

helyett 1 Egyesült intézetbeli részvény fog kiadatni.
A kicserélés végett beadandó részvényekhez jegy­

zék csatolandó azon nevek felsorolásával, melyekre 
az uj részvényeket kiállíttatni óhajtják.

Ezen részvények kicserélése, ha az uj részvények a í 
régiekkel azonos nevekre állíttatnak ki, dij- és ille­
tékmentes, ha azonban az uj Egyesült intézetbeli ; 
résevény a régitől eltérő más névre állittatik ki, a I 
reedes részvényátirási-dij és illeték lesz fizetendő.

Egyesült Biharmegyei Kereske­
delmi Bank és Központi Taka­

rékpénztár részv.-társ.

Szőlőoltványok!
Kiváló szép és dús gyökérzetü szokványminö- 
ségü fásoltványok a legjobb bor- és csemege 
fajokban. Ripárra-Portális és Rupesztris Monticola 
alanyra oltva; közöttük ,.Muscat Csabagyöngye“, 
mely fajta már julius közepén érik. Ezenkívül 
Ripária Port, és Rup. Monticola sima és gyökeres 
alany vesszők; jégverés és peronospora mentes 
sima és gyökeres hazai vesszők a legjutányo- 
sabb árban - Árjegyzéket ingyen és bér- 

------ mentve küld az:

„Erzsébet szőlőoltvány elep"
Tulajdonos:

Schmidt Mátyás, Bogaras (Torontóim.)

Készít mindennemű a szakmába vágó munkát 
a legegyszerűbb és a legdíszesebb kivitelben. 
Nagyvárad-város, Biharvármegye, Magy. kir, 
ítélőtábla, a Nagyvárad és vidéki M. kir. 
Adóhivatalok, M kir honvédbadapródiskola 

és a megyei összes főszolgabírók és kör­
jegyzők szerződéses szállítója.

. 231

; A Lnmml Capsici comp.J
> « MrtBNkilw^hm-Exísller1

gyógy- 
in kapható, — 
bgy elemin el le- 
i ..■•rgony“ 
■e M a Richter

Központi fűtés alacsony 
nyomású 
gőz és 

melegvíz fűtések. Szellő.« berende­
zések Kö por i melígviíkCSZitŐ telepek. 
Szárító telepek n mdenféle czelohrá. Eredeti 

Meidineer-kályhák. szellőző és sza­
bályozó kályhák és kaloriferek. Folyton- 
égő (Dauerbrard) kályhák. Legolcsóbb fű­
tés. A hideg beálltával egyszer kell befűteni 
ÉS EgtSZ felen SÍ ég. A szobákban kellemes meleg.

értesítjük
igen tisztelt vevő közönségünket, 
hogy legújabb kicsinyben} eláru­
sító üzletünket

Zöldfa-utca 7. sz. alatt
Dr. MŰNK házban megnyitottuk.

Moskoviis Farkas és Társa 
cipő és csizmagyár r.-t. Zöldfa-utcai fióküzlet. 

Legnagyobb választék férfi, női és 
gyermek czipökben!

Egységes szabott gyári árak!
TELEFON!

Eisler és Vértes
Meidinger-kályhák gyára

Budapest, VI. Andrássy-ut 41. sz.

Megérkezett 
a nagy czipö szállítmány, az első 

nagyváradi selejtes czipö áru­
házba, ahol minden fajta czipö 

igen olcsó árban kapható. 
9 Belvárosi Takarék épület, Barcs-palota. 3

• | Mv.
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1 26 ff
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1 31 5
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8
8
8
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9
10
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tto
10 39 

tlo 51
11 04

lí 
31 
41 
01 
lí 
2( 
27 
4C 
59 
11 
23
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Körözspart Lévay-palota 
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i 
i 
i 
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1 
1 
1 
1
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i

i 
i 
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üveg Odol
» francia szájvíz
» száj szagtalanító

tubus dr Heyder fogerém
» Thymol »
» Stomatin
» tégely Odontin fogpaszta 

drb Odontin betét
üveg Picavan
üveg Bay Rum

» Jera viollette brillaatin
» francia brillantra
» folyékony brillantul
» valódi dió olaj
» » » » kivonat

drb bajuszkötő

74 kr.
25 »
50 »
50 »
20 »
20 »
55 »
35 > 
98 » 
35 >
80 »

15, 23, 35 »
50 » 
lő »
75 .

15, 20 85 »

i 
i 
i 
i 
i 
i 
i

i 
8 
1 
1 
1 
1
1 
1

üveg Kerpel kézfinomító 
tégely Margit crém

> Diana crém 
drb Dianna szappan 
dob Lickner púder

» amerikai porcellán púder 
üveg amerikai petrol

» Emke bajszesz hajhullás ellen 
fekete champos
rúd rozsa Glycerin szappan 
drb francia ibolya szappan

» Kielhauser ibolya glycerin szappan
» » Speick szappan
» Windsor szappan

tubus kaloderma
» Be lód irma kézfinomitó 

üvegtégely tejcrém

1

1

írt

írt

88 kr.
40 .
65 > 
6ö » 
88 »
20 »
50 »

12 » 
20 » 
50 » 
28 »
28 > 
38 * 
28 »

20 »

Gummi ágylepedő 6 fék

1
i 
i 
i
i 
i 
i

— Figyeljen
csomag eredeti Gillette kés 
Gillette utánzatu borotva készálék 
valódi serte hajkefe 
dublé bajuszkefe 
valódi serte ruhakefe 
körömkefe 
súrolókefe óriási 
súrolókefe kisehb

12 drb Royal angol «pő órám
1 drb cipőcrém-kefe kellékeiével
1 » cipőié nyesi tő flanel
1 > Jurigatem Zománc
1 mtr vörös gumieső 
Egynegyed Ko Bronz watta

árakra.
1 frt 35 kr 
1.5)»

70 »
20 » 
4ö » 
05 »
20 •
10 »
96 »
70 »
20 >
30 ►
60 »
35 »

805

nem sorolt“ minőség igen olcsón, mindennemű betegápolási cikk legolcsóbban, minden más itt fel 
pipere és háztartási cr kék legnagyobb választékban, igen olcsón! Saját zsebének ellensége, ha személyesen meg oam győződik az áravói-

Nincs vásárlási kényszer ! Illatszerek kimérve a legmodernebb Odeurökben I S-------- --------------------

2 43
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iket, 
áru-

itt
ttuk.

a
:üzlet.

oi es

i!

első 
ru- 
ipő 
ató.

;ra.
$5 kr 
>) » 
'0 > 
!0 > 
15 > 
)5 » 
!0 »
10 » 
tó » 
’0 » 
!0 » 
X» » 
50 » 
15 »

805

Tolt
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